



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/251
9 March 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 9 МАРТА 1999 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В канун XXI столетия Организация Объединенных Наций прилагает усилия к тому, чтобы покончить с преступлениями против человечности, которые безнаказанно совершались в прошлом. С учетом этих предпринимаемых усилий я хотел бы довести до сведения Совета Безопасности информацию о том, что в период корейской войны Соединенные Штаты Америки, злоупотребляя названием "Организация Объединенных Наций", использовали биологическое и химическое оружие и осуществляли массовые убийства ни в чем не повинного населения.

Соединенные Штаты Америки, претендующие на роль "защитника мира", отрицали, что их войсками в период корейской войны совершались преступления против человечности.

Во время корейской войны Международная ассоциация юристов-демократов и другие международные организации направили группу по расследованию в Корейскую Народно-Демократическую Республику, установили факты и сделали их достоянием мировой общественности.

Тем не менее бесчеловечные злодеяния войск Соединенных Штатов Америки во время корейской войны оставались неизвестными для мировой общественности, поскольку армия Соединенных Штатов Америки осуществляла жесткий контроль над прессой и руководство ею.

В последнее время некоторые академические круги Соединенных Штатов Америки предприняли попытки раскрыть секреты преступлений, совершенных войсками этой страны, и ученые-историки Стивен Эндикотт и Эдвард Хагерман опубликовали книгу под названием "The United States and Biological Warfare: Secrets from the Early Cold War and Korea" (Indiana University Press) ("Соединенные Штаты Америки и биологическое оружие: секреты начального периода холодной войны и Кореи"), подготовленную на основании рассекреченных документов.

Войска Соединенных Штатов Америки, вместо того чтобы защищать мир в Корее, вели кровопролитную войну, безжалостно уничтожая все живое и разрушая все возведенные людьми объекты на поверхности земли. Речь идет о бесчеловечных военных преступлениях, информацию о которых, несомненно, следует предоставить мировому общественному мнению.

В этом отношении я хотел бы особо отметить, что все бесчеловечные военные преступления Соединенных Штатов Америки против корейского народа во время корейской войны совершались от имени Организации Объединенных Наций и что это является непосредственной угрозой для целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций.

Я считаю, что Организации Объединенных Наций следует поставить вопрос об использовании Соединенными Штатами Америки биологического и химического оружия, совершении ими массовых убийств и злоупотребления названием "Организация Объединенных Наций" в целях недопущения повторения этого.

В настоящее время Соединенные Штаты Америки также пытаются изолировать и удушить Корейскую Народно-Демократическую Республику и искажают представление о стране, упоминая о ней в связи с биологическим и химическим оружием и доводя при этом ситуацию на Корейском полуострове до крайности.

В моем предыдущем письме на имя Председателя Совета Безопасности я заявил, что Соединенные Штаты Америки пытаются сохранить "Командование Организации Объединенных Наций" в Южной Корее в целях использования названия "Организация Объединенных Наций" при военных нападениях на Корейскую Народно-Демократическую Республику в случае "чрезвычайных обстоятельств".

Совету Безопасности следует принять меры для скорейшего лишения войск Соединенных Штатов Америки в Южной Корее права использовать флаг и название Организации Объединенных Наций в целях недопущения дальнейшего злоупотребления Соединенными Штатами Америки названием "Организация Объединенных Наций" в своих стратегических целях.

В этом контексте настоящим препровождается отрывок из доклада, опубликованного 31 марта 1952 года группы по расследованию Международной ассоциации юристов-демократов, которая на месте убедилась в совершении преступлений (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

ЛИ Хён Чхоль
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Отрывок из доклада группы Международной ассоциации юристов-демократов по расследованию преступлений, совершенных Соединенными Штатами Америки в Корее, от 31 марта 1952 года

Соединенные Штаты Америки во время последней корейской войны осуществляли неизбирательные бомбардировки Корейской Народно-Демократической Республики, грубо нарушая нормы международного права и гуманитарные принципы.

Соединенные Штаты Америки использовали бактериологическое и химическое оружие и совершали геноцид. Вследствие этого ни в чем неповинные жители безжалостно уничтожались, а промышленные объекты, школы, больницы и другие культурные учреждения, используемые в мирных целях, подвергались разрушению.

В целях расследования геноцида, совершенного Соединенными Штатами Америки против корейского народа, Международная ассоциация юристов-демократов создала группу по расследованию в составе юристов-экспертов из восьми стран, включая Австрию, Италию, Нидерланды, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Францию. Эта группа посетила Корейскую Народно-Демократическую Республику (КНДР) в период с 3 по 19 марта 1952 года и опубликовала нижеследующие результаты своего расследования.

1. Бактериологическая война Соединенных Штатов Америки

Когда группа прибыла в Корею, она сразу же столкнулась с неожиданной задачей изучения очень серьезного случая, связанного с применением армейскими частями Соединенных Штатов Америки в Корее бактериологического оружия против корейской армии и некомбатантов.

Члены группы собрали в различных районах страны свидетельские показания очевидцев. Во многих случаях группа обнаружила особый вид мух, блох, пауков, жуков, клопов, сверчков, комаров и других насекомых. Большинство из них в Корее не водились.

В большинстве своем они были обнаружены в снегу и замерзших реках или в траве и камнях, далеко от районов проживания населения. В то время температура (максимум 1 градус по шкале Цельсия в январе и 5 градусов по шкале Цельсия в феврале) была чрезвычайно низкой, чтобы насекомые могли выжить. Различные виды насекомых, включая мух и пауков, нередко обнаруживались в этом же месте в большом количестве и в смешанном составе, в то время как обычно они вместе не встречаются. Это вызвало сомнения в отношении естественности появления этих насекомых в таких местах.

Группа по расследованию установила, что эти насекомые были заражены вирусом.

30 января 1952 года мухи, клопы и пауки были обнаружены живыми в снегу и между камнями в восточном и южном районах Ичхона, провинция Канвондо. В результате расследования эксперты установили, что мухи заражены вирусом холеры. В трех-четыре метрах от того места, где были обнаружены насекомые, были найдены остатки контейнера, конструкция которого предусматривала его немедленное открытие при соприкосновении с землей.

18 февраля 1952 года мухи, пауки и божьи коровки были обнаружены в Балнамри, волость Тэри, уезд Анжун в провинции Пхёнан-Намдо. Все эти насекомые были живы. В это время

такие мухи и пауки в данном районе никогда не встречались. Температура на поверхности земли составляла минус 20 градусов по Цельсию. На основании результатов расследования экспертов был сделан вывод о том, что насекомые были заражены вирусом чумы.

25 февраля 1952 года мухи и другие насекомые пять раз обнаруживались в уезде Кэчхон, провинция Пхёнан-Намдо. Ранее обнаруженные насекомые никогда не встречались.

3 марта 1952 года на участке площадью в один квадратный фут в Коумри, волость Жасан, уезд Сунчхон в провинции Пхёнан-Намдо, был обнаружен рой мух. Мухи были обнаружены в снегу при температуре 10 градусов по Цельсию, однако они были еще живыми. Наличие мух на открытом воздухе в это время года было аномалией.

5 марта 1952 года на дороге в Наммунри, Джунггу, провинция Пхёнан-Намдо, были обнаружены небольшие и крупные рои мух. На следующий день была зарегистрирована вспышка заболевания холерой.

Эти отдельные случаи, расследованные группой по проверке, представляют собой лишь небольшую часть фактов. Это объясняется тем, что группа по проверке не смогла посетить все зараженные места.

Был установлен факт заражения большого количества насекомых чумой, холерой и другими инфекционными заболеваниями.

Контейнеры были обнаружены возле тех мест, где были найдены насекомые, и они были изготовлены таким образом, чтобы их можно было использовать для перевозки большого количества насекомых.

Было установлено, что на контейнерах имеется табличка с надписью на английском языке. Сразу же после обнаружения насекомых была отмечена вспышка заболеваний чумой и холерой.

Группа по расследованию была вынуждена сделать вывод о том, что самолеты Соединенных Штатов Америки сбросили на территорию Кореи насекомых, которые были заражены инфекционными заболеваниями.

2. Использование Соединенными Штатами Америки химического оружия

Самолеты Соединенных Штатов использовали отравляющие вещества удушающего и другого действия или химическое оружие по крайней мере с 6 мая 1951 года.

6 мая 1951 года три бомбардировщика В-29 сбросили бомбы в Самхвари, Хупори, Чакдонгри, Йогджонгри и Йонгсури в период с 17 ч. 05 м. по 18 ч. 30 м., в результате чего погибли 1379 человек. Из них 480 человек умерли от удушья, а 647 человек – от отравления газом. Смертельные симптомы выражались в следующем: затрудненное дыхание, хриплый голос, головокружение, кашель, слезы, насморк, боли и кровавая рвота. В районах, подвергнутых бомбардировке химическими авиабомбами цвет травы стал желто-коричневым, предметы, содержащие медь, стали зелено-голубыми, а серебряные кольца – серовато-коричневыми.

1 сентября 1951 года две бомбы были сброшены на деревню Йонсонгри и Вончолри, провинция Хванхэ. В отличие от того, что происходило обычно, эта бомбардировка сопровождалась слабым шумом, а бомбы взрывались в воздухе с выделением черного дыма. После этого появилось желтовато-зеленое облако, опустившееся на поверхность земли. В результате

4 гражданских лица были убиты, а 40 человек получили отравление. Симптомы и результаты были аналогичны тем, которые имели место во время бомбардировки Нампо 6 мая 1951 года.

Примерно в 16 ч. 00 м. 9 января 1952 года два бомбардировщика сбросили бомбы на деревню Хаксонри, расположенную к северу от Вонсана. Вследствие этого 38 человек получили отравления. Симптомы были такие же, что и при бомбардировке Нампо.

Приведенные выше факты, без сомнения, свидетельствуют о том, что войска Соединенных Штатов Америки во время корейской войны обладали всеми видами химического оружия и неоднократно использовали его в целях убийства обычных людей, что привело к большому числу жертв.

3. Массовое убийство, совершенное Соединенными Штатами в Синчхоне

В уезде Синчхон в период его оккупации войсками Соединенных Штатов Америки, продолжавшейся с 17 октября по 7 декабря 1950 года, было убито 35 383 жителя (19 149 мужчин и 16 234 женщины).

В результате расследования этого случая были получены убедительные доказательства следующих фактов:

- армейские части Соединенных Штатов Америки 18 октября 1950 года совершили массовое убийство порядка 900 мужчин и женщин, в том числе примерно 300 детей, за зданием уездного Народного комитета. Среди убитых были также беременные женщины.
- Войска Соединенных Штатов Америки 18 октября 1950 года заключили 400 человек в подземелье в районе Пунджонгри и заживо сожгли их. Обгоревшие трупы находились в подземелье до освобождения этого района.
- Группа по расследованию осмотрела могилы в том месте, где 20 октября 1950 года было совершено массовое убийство. Некоторые могилы были раскопаны в присутствии членов группы по расследованию. Группа посетила также бомбоубежище и склад, где было совершено массовое убийство. На стенах этих объектов остались следы от огня.
- Еще одно массовое убийство было совершено в середине ноября 1950 года. Было убито примерно 500 человек, включая женщин и детей.
- Военнослужащие Соединенных Штатов Америки в Сансонгри волости Йонгджин, уезд Синчхон, живьем закопали в землю примерно 400 человек.
- В период оккупации войска Соединенных Штатов Америки подвергли аресту 2000 жителей и самыми разными способами убили их в Солмаери волости Ровол, уезд Синчхон.
- 7 декабря 1950 года, когда войска Соединенных Штатов Америки с боями отступали в районе Синчхон по приказу лейтенанта Харрисона, который в то время командовал военными Соединенных Штатов Америки, оккупировавшими этот район, было совершено массовое убийство примерно 900 мужчин и женщин в двух складских помещениях в районе Вонамри. В одном из складов было убито также свыше 200 детей. Военнослужащие Соединенных Штатов Америки облили бензином одежду людей, подожгли ее, а затем стали бросать через окна внутрь здания ручные гранаты. Одна из кореенок, запертая в здании вместе с двумя детьми, едва

сумела вытолкнуть их через окно. Один ребенок был застрелен, а другому удалось бежать. Мать же погибла в огне.

Такие преступления, совершенные Соединенными Штатами Америки в Корее, не были отдельными инцидентами. Они представляли собой спланированные и умышленные преступления, которые оказали пагубное воздействие на мир во всем мире.
